
1 5 .  ј у л 2 0 1 2 .

м и с и ј �

20
П

ет на ших офи ци ра не дав -
но се вра ти ло из ше сто -
ме сеч не ми си је Ује ди ње -
них на ци ја UNI FIL у Ли ба -
ну, где су би ли при кљу че -

ни сек то ру „Ис ток“. Че ти ри на ша
штаб на офи ци ра би ла су раз ме ште на
у ко ман ди Сек то ра, док је пе ти био
при до дат шпан ском ба та љо ну. Осим

тог ба та љо на, по сто је и ин диј ски, ин -
до не жан ски, не пал ски и јед на ма ле зиј -
ска че та. 

Пу ков ник Игор Ав дић, ко ји је био
на ду жно сти штаб ног офи ци ра за пла -
ни ра ње и про јек те у Од се ку за ци вил -
но-вој ну са рад њу, ујед но и ста ри ји на -
ци о нал ни пред став ник кон тин ген та
Вој ске Ср би је, си гу ран је да су на ши

И с к у с т в а и з Л и б а н а

офи ци ри до бро вој но-струч но оспо со -
бље ни за рад у та квим окол но сти ма.

– По себ ност те сре ди не је ње на
мул ти на ци о нал ност. Од нос пре ма по -
слу се бр зо ви ди и он да се љу ди ла ко
пре по зна ју и це не – об ја шња ва пу ков -
ник Ав дић. UNI FIL је, при ча он, од ре -
дио су му нов ца за про јек те ко ји ма се
по ма же раз вој ли бан ског дру штва. Но -
вац се ко ри сти за ин ве сти ци је ко је
олак ша ва ју сва ко днев ни жи вот љу ди.
Та ко су угра ђи ва ни пре чи ста чи за во -
ду, из гра ђи ва ни во до во ди и ка на ли за -
ци је, пу те ви и шко ле, ре ста у ри ра не
би бли о те ке и опре ма не шко ле...

– Рад на про јек ти ма има и дру гу
ди мен зи ју, ко јој је циљ да се ору жа не
сна ге не схва те као не при ја тељ ко ји је
до шао да им на мет не мир. Иде ја је да

Весници мира
Они су нај бо љи ме ђу нај бо љи ма у свом по слу. 
Би ра ни по зна њу, ис ку ству и спо соб но сти ма. Це ње ни
од стра не прет по ста вље них и пот чи ње них. Спрем ни
да Ср би ју за ме не Ли ба ном и до не су нам но ва 
ис ку ства, а мно га и да пре не су дру ги ма. Они су 
до каз да офи ци ри Вој ске Ср би је сто је ра ме уз ра ме 
с ко ле га ма из све та.
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они са ми схва те да је мир ре ал на по -
тре ба свих стра на. Ци вил но-вој на са -
рад ња има мо гућ ност да ство ри ту сли -
ку код ста нов ни штва – ка же пу ков ник
Ав дић и на по ми ње да ми ров ња ци има -
ју уло гу ме ди ја то ра у су ко бу ко ји тра је
већ три де се так го ди на из ме ђу Ли ба на
и Изра е ла.

Ан та го ни зам ко ји по сто ји ме ђу
на ро ди ма ви ше је не го очи гле дан. У су -
ко би ма је мно го то га уни ште но, а про -
јек ти ма ко је ре а ли зу је UNI FIL ште та се
ба рем де ли мич но са ни ра. Циљ је ства -
ра ње усло ва за жи вот ка ко љу ди не би
на пу шта ли зе мљу. Са да у Ли ба ну жи ви
око че ти ри ми ли о на ста нов ни ка, а го -
то во 15 ми ли о на их је ра су то по све ту.

– Ка да се за вр ши про је кат при ре -
ди се ма ло сла вље. На тим до га ђа ји ма
пр во се сви ра хим на Ује ди ње них на ци -
ја, за тим Ли ба на и зе мље ба та љо на у
чи јој је зо ни од го вор но сти про је кат.
Оно што је ме не фа сци ни ра ло је да сви
пе ва ју хим ну. Ен ту зи ја зам и на ци о нал -
ни его ко ји они има ју ме је пот пу но за -
ди вио – при ча шеф на шег кон тин ген та.

То ле ран ци ја и ком про мис

Пот пу ков ни ку Ива ну Ла за ре ви ћу,
ко ји је био на ду жно сти штаб ног офи -
ци ра у Од се ку за обу ку и пла ни ра ње,
Ли бан је дру га ми си ја у ко јој је уче -
ство вао. Ме ђу пр вим ми ров ња ци ма
ишао је 2003. у Ис точ ни Ти мор, та ко
да му је рад у мул ти на ци о нал ном окру -
же њу до бро по знат.

– С офи ци ри ма из Ин ди је, Ин до -
не зи је и Не па ла ра дио сам на по сло ви -
ма ор га ни за ци је обу ке. Сва ко днев на
обу ка нео п ход на је ка ко би сви при -
пад ни ци ми си је би ли ап со лут но спрем -
ни – ка же пот пу ков ник Ла за ре вић.
Ње гов за да так би ла је кон тро ла, пла -
ни ра ње и ко ор ди ни ра ње обу ком.
Осим то га, би ла му је по ве ре на и ор -
га ни за ци ја не ко ли ко ве жби на ни воу
сек то ра „Ис ток“. Из ра дом ком плет не
до ку мен та ци је за ве жбу ко ја до та да
ни је из во ђе на пот пу ков ник Ла за ре вић
по ста вио је основ за ње ну да љу при -
ме ну у оба сек то ра.

Сва ко днев ни кон такт с ко ле га ма
дру ге на ци о нал но сти пред ста вљао је
за ње га дра го це но ис ку ство.

– Сва ка зе мља но си сво је спе ци -
фич но сти, па чак и ка да су стан дар ди
из вр ша ва ња за да та ка у пи та њу. За то
је нео п ход но ујед на ча ва ње. Оп шта ка -
рак те ри сти ка ра да у мул ти на ци о нал -
ном окру же њу је сте то ле ран ци ја и
про на ла же ње ком про ми са – при ча
сво ја ис ку ства је дан од глав них љу ди
за обу ку ми ров ња ка и до да је да су кул -
ту ро ло шке раз ли ке осе тљи ва те ма.
Оби ча ји у Ли ба ну не до зво ља ва ју фо -
то гра фи са ње, што че сто пред ста вља
узрок и по вод за ин ци дент са при пад -
ни ци ма УН. Фо то гра фи са ње и за др жа -
ва ње на ме сти ма где то ло кал но ста -
нов ни штво не оче ку је сма тра се увре -
дом и нај че шће за вр ша ва су ко бом у
ко ме се од чла на ми си је од у зи ма ју сви
лич ни пред ме ти и опре ма, укљу чу ју ћи
и на о ру жа ње. 

– Же не из ши ит ске ре ли ги о зне
гру пе, ко је су пре по зна тљи ве по оде -
ва њу, ни ка да не ће пру жи ти ру ку да се

по здра ве. Ге не рал но, му шкар ци не
тре ба да пру же пр ви ру ку Ли бан ка ма,
већ да је при хва те у слу ча ју да је она
по ну ди. По здра ви ће те је кли ма њем
гла ве – по ја шња ва пот пу ков ник не ке
од основ них кул ту ро ло шких ка рак те -
ри сти ка Ли ба на. 

– Оно што је ме не им пре си о ни ра -
ло је осе ћај по но са и при пад но сти др -
жа ви и вој сци ко ји је нај и зра же ни ји
код Шпа на ца. То је про фе си о на ли зам
и уре ђе ност си сте ма у ко ме се тач но
зна ме сто вој ни ка, под о фи ци ра, офи -
ци ра ни жег чи на и офи ци ра ви шег чи -
на – пре но си им пре си је пу ков ник Ла -
за ре вић и на гла ша ва да вас та мо сви
по сма тра ју кроз чин и по ло жај ко ји
има те, а не на осно ву то га из ко је зе -
мље до ла зи те.

Леп ши пол у уни фор ми та ко ђе
је део ми си је у Ли ба ну. На ших же на
још увек не ма, али су за то при сут не
да ме из го то во свих дру гих чла ни ца
ми си је.

– Же ну по сма тра ју као при пад -
ни ка вој ске, а не са мо као же ну. Не -
ма по себ них стан дар да ни ти сме -
штај них усло ва. Има ју исте оба ве зе и
за дат ке и од њих се оче ку је да бу ду у
све му рав но прав не са ко ле га ма – об -
ја шња ва пот пу ков ник Ла за ре вић од -
но се пре ма при пад ни ца ма не жни јег
по ла. По себ но до да је да су и оне са -
ме све сне рав но прав ног по ло жа ја, те
да ни јед на од њих не оче ку је по вла -
шћен ста тус.

Осе тљи ва 
ли ни ја раз два ја ња

Ма јор Алек сан дар Ста но је вић
био је штаб ни офи цир у Так тич ком
опе ра тив ном цен тру Ко ман де сек то ра
„Ис ток“. Ње гов по сао био је при ку -
пља ње по да та ка са те ре на, упу ћи ва ње
по мо ћи је ди ни ца ма и про сле ђи ва ње
по да та ка прет по ста вље ној ко ман ди.
По себ но је ин те ре сант на ве за са ли -
бан ском и изра ел ском вој ском и спре -
ча ва ње су ко ба ме ђу њи ма. 

– Ка да је по себ но на пе та си ту а ци -
ја, у сва ко днев ном смо кон так ту са њи -
хо вим офи ци ри ма за ве зу ка ко би се
из бе гли су ко би, што је и по ен та це лог
ра да Опе ра тив ног цен тра – ка же ма -

Мул ти на ци о нал на опе ра ци ја
Ује ди ње них на ци ја у Ре пу бли ци Ли -
бан – UNI FIL уста но вље на је Ре зо -
лу ци јом Са ве та без бед но сти УН
број 425 и 426 од 19. мар та 1978.
го ди не. Основ ни ци ље ви ми си је су
ус по ста вља ње ми ра и без бед но сти
на ју гу зе мље, ус по ста вља ње без -
бед но сне гра нич не ли ни је и по моћ
ору жа ним сна га ма Ли ба на да ус по -
ста ве пу ну кон тро лу ју жно од ре ке
Ли та ни. Вре ме ном, ман дат ми си је
про ши рен је Ре зо лу ци јом 1701 ко -
јом се де фи ни шу до дат не над ле -
жно сти. 

Од 8. фе бру а ра ове го ди не ми -
си ја је ушла у тре ћу фа зу ко ја под -
ра зу ме ва сма ње ње бро ја ан га жо -
ва них сна га UNI FIL-а и до сти за ње
пу не опе ра тив не спо соб но сти ли -
бан ских ору жа них сна га, што је
основ ни пред у слов за пот пу но по -
вла че ње ме ђу на род них сна га без -
бед но сти из те зе мље.

МИСИЈА У ЛИБАНУ



јор Сто ја но вић и до да је да је већ на кон
не ко ли ко ро та ци ја у смен ском ра ду
про шао ско ро све мо гу ће сце на ри је.
Ин ци ден ти се углав ном де ша ва ју на
те ри то ри ји Ли ба на, а у сва ком тре нут -
ку не ко ли ко офи ци ра из UNI FIL-а је у
Изра е лу, ка ко би би ли у кон так ту са
изра ел ском вој ском рас по ре ђе ном уз
не по сред ну ли ни ју раз два ја ња.

– Офи цир из Ли бан ске вој ске све
вре ме је са на ма ка ко би смо би ли што
бо ље по ве за ни. Ра ди ли смо на то ме да
ин ци ден те ре ша ва ли бан ска вој ска, ка -
ко би се очу ва ла до бра ко му ни ка ци ја
са ло кал ним ста нов ни штвом. Нај че -
шћи ин ци дент је ула зак на о ру жа них
ци ви ла у зо ну од го вор но сти ми си је. То
су Ли бан ци ко је кла си фи ку је мо као
лов це. Ако су на 500 ме та ра од ли ни је
раз два ја ња UNI FIL има ман дат да их
за др жи на ли цу ме ста, оду зме на о ру -
жа ње и пре да ли бан ској вој сци. Ако је
да ље од 500 ме та ра по сма тра мо их и
ја вља мо ли бан ској вој сци да по ша ље
па тро лу – на во ди ма јор Ста но је вић је -

дан од при ме ра ин ци де на та у зо ни од -
го вор но сти ми си је. Он по себ но на по -
ми ње да је са о бра ћај ве ли ки про блем
и да су не сре ће че сте, на ро чи то у вре -
ме ки шног пе ри о да. На и ме, Ли бан ци
рет ко по шту ју са о бра ћај не про пи се
ко ји се од но се на огра ни че ње бр зи не
кре та ња, што усло вља ва ве ли ки број
са о бра ћај них не зго да. 

Из ме ђу Шпа њол ки 
и Ир ки ња

Је дан од штаб них офи ци ра у Од -
се ку за ло ги сти ку у Ко ман ди сек то ра
био је и ка пе тан Са ша Вуј чић. Ње гов
по сао био је пла ни ра ње ло ги стич ке по -
др шке је ди ни ца ма у Сек то ру ко је су му
пот чи ње не. 

– Наш за да так је про на ла же ње
нај бо љих ре ше ња за по тре бе је ди ни -
ца. На на ма је би ла од лу ка да ли ан га -
жо ва ти ка па ци те те ко ји се на ла зе у
окви ру вој ног или ци вил ног де ла ми си -
је. Нај ва жни је је да се по сао до бро

оба ви – опи су је ка пе тан Вуј чић пр ви
део за ду же ња у Ли ба ну. 

Дру ги део, ње му да ле ко ин те ре -
сант ни ји, би ло је ан га жо ва ње на ме -
сту ре фе рен та за за шти ту жи вот не
сре ди не. 

– Из у зет но сам за до во љан сво јим
до при но сом у тој обла сти. Ус пео сам
да им пле мен ти рам си стем се па ра ци је
и ре ци кла же от па да. Све што се ко ри -
сти од пла сти ке и алу ми ни ју ма се одва -
ја. На пра ви ли смо уго вор с ло кал ном
фир мом ко ја ре ци кли ра, тре нут но без
на док на де, али је иде ја да се у на ред -
ном пе ри о ду на пла ћу је.

Ка пе тан Вуј чић су дио је жен ску
фуд бал ску утак ми цу из ме ђу Шпа њол -
ки и Ир ки ња. Иако су на ши ми ров ња -
ци на ви ја ли за Шпа њол ке, Ир ки ње су
у пот пу но сти до ми ни ра ле. Тем пе ра -
мент не Шпа њол ке по че ле су да ту ку
про тив ни це, а су ди ја Вуј чић ус пео је да
сми ри си ту а ци ју. Иако су Ир ки ње од -
не ле по бе ду, сви се сла жу у јед ном –
су ђе ње је би ло фер.
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Ма јор Алек сан дар Ста но је вић, 
ка пе тан Са ша Вуј чић, пу ков ник Игор 
Ав дић, пот пу ков ни к Ива н Ла за ре ви ћ
и ка пе тан Са шо Трај ко вић 



У ко рак са Шпан ци ма

Ка пе тан Са шо Трај ко вић, штаб ни
офи цир у Гру пи за ло ги сти ку шпан ског
ба та љо на, био је одво јен од сво јих ко -
ле га. Ка ко је био је ди ни ко ме шпан ски
ни је ма тер њи је зик, мо рао је бр зо да
се при ла го ди. 

– У по чет ку је ко му ни ка ци ја би ла
ја ко оте жа на. Они ко ји су го во ри ли ен -
гле ски, го во ри ли су га вр ло ло ше. Сре -
ћа, имао сам курс шпан ског је зи ка, па
сам по ла ко учио њи хо ве ре чи. Убр зо
сам мо гао да раз у мем го то во све што
го во ре, а и ја сам мо гао да и им се
обра тим – при ча Трај ко вић и до да је да
је ини ци ја ти ва да на у чи њи хов је зик
на и шла на ве ли ко одо бра ва ње ме ђу
Шпан ци ма ко ји су то ите ка ко уме ли да
це не.

Као аси стент ше фа ло ги сти ке био
је за ду жен за шпан ску, али и за ин тер -
на ци о нал ну ло ги сти ку – за опре му ко ју
је UNI FIL дао Шпан ци ма на ко ри шће -
ње – во зи ла, на о ру жа ње, сред ства ве -
зе, објек те за ста но ва ње...

– По сао ко ји сам оба вљао био је
пре вас ход но кан це ла риј ски, али сам
имао и ан га жо ва ња на те ре ну, од но сно
кре та ње по оста лим по зи ци ја ма за ко -
је је био за ду жен шпан ски кон тин гент.
Осим ба зе „Ми гел Сер ван тес“, у ко јој
смо би ли сме ште ни, Шпан ци има ју
још че ти ри по зи ци је у сво јој зо ни од -
го вор но сти. Јед на од њих је и се ло Га -
џар, чи ја се по ло ви на на ла зи у Ли ба ну,
а дру га у Изра е лу. То је опа сна по зи -

ци ја, где вр ло ла ко мо же до ћи до еска -
ла ци је су ко ба и не ми ра – по ја шња ва
ка пе тан окру же ње у ко ме је про вео
по ла го ди не. 

Шпан ци су ура ди ли мно го ка ко би
омо гу ћи ли што без бед ни је окру же ње
за рад. Као део њи хо ве је ди ни це, ка пе -
тан Трај ко вић имао је исте усло ве и ан -
га жо ва ње као шпан ски пла ви шле мо -
ви. Рав но прав ност пре све га.

Рад но вре ме је дво крат но – од
по ла де вет до по ла два и од по ла че -
ти ри до по ла осам уве че. Ра ди се сва -
ки дан, ви кен ди не по сто је. Па у за је
на ме ње на за ру чак и по пу лар ну „си -
је сту“ – вре ме на ме ње но за од мор и
спа ва ње. 

Шпан ци су про сто оп сед ну ти
спор том. Ве ли ка, вр хун ски опре мље на
и кли ма ти зо ва на те ре та на увек је до -
ступ на. Сва ки сло бо дан ми нут ко ри сте
за тре нин ге, а нај ви ше за тр ча ње. Уре -
ђе на трим ста за око ба зе осве тље на је
но ћу. Трај ко вић, и сам љу би тељ атле -
ти ке, бр зо се укло пио у спорт ски жи -
вот ба зе. Не ду го по ње го вом до ла ску
у Ли бан, ком плет на че та за по др шку
на чи јем че лу је био ко ман дир са за ста -
вом, у ко рак и ја ким тем пом ис тр ча ла
је ста зу ду гу 15 ки ло ме та ра. Ра ме уз
ра ме са но вим ко ле га ма тр чао је и ка -
пе тан Трај ко вић. 

– У јед ном тре нут ку, гру па са за че -
ља је ус по ри ла и одво ји ла се од нас. Та -
да је ко ман дир че те на ре дио да се окре -
не мо, вра ти мо по њих и тек он да да на -
ста ви мо. То је био пре ди ван тре ну так.
Та да сам ви део њи хо во је дин ство – при -
ча он и кроз смех до да је да ипак има ју
јед ну спорт ску ма ну. Не уме ју да гу бе. 

Усло ви жи во та

Сме шта јем кон теј нер ског ти па
сви су би ли за до вољ ни. Сва ки офи цир
имао је свој кон теј нер, опре мљен кли -
мом, кре ве том и са два ор ма на. За сва -
ку гру пу кон теј не ра по сто је одво је ни
то а ле ти и ту ше ви. Ком плет на ба за по -
кри ве на је бе жич ним ин тер не том.

На ших пет ми ров ња ка по вре ме -
но су за јед но од ла зи ли у пра во слав ну
цр кву у гра ди ћу Ебел ел Са ки. Њи хо ва
вер ска за јед ни ца по шту је гре го ри јан -
ски ка лен дар и не ке оби ча је има дру -
га чи је од на ших. На њи хо вим ли тур ги -
ја ма мно го се ви ше пе ва, у че му уче -
ству ју сви при сут ни.

Пр ва три ме се ца бо рав ка у Ли ба -
ну вре ме је би ло ки шо ви то и хлад но.
Ки ша је па да ла да ни ма у ве ли ким ко -
ли чи на ма. На 700 ме та ра над мор ске
ви си не, где су на ши пла ви шле мо ви
би ли сме ште ни, кли ма је ипак би ла не -
што по вољ ни ја. Од сре ди не апри ла, па
до кра ја њи хо ве ми си је, тем пе ра ту ре
су се пе ле и до 44 сте пе на. Ипак, ве -
тро вит пре део ода вао је ути сак да ле ко
ни же и при јат ни је тем пе ра ту ре. 

Ни у јед ном тре нут ку жи во ти на -
ших ми ров ња ка ни су би ли угро же ни.
За вре ме њи хо ве ро та ци је ни ко ни је
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Пре ма про це на ма, у Ли ба ну
жи ви око че ти ри ми ли о на ста нов -
ни ка, а го то во 15 ми ли о на Ли ба на -
ца ра су то је по све ту. Про сек ста -
ро сти је 29, а жи вот ни век око 74
го ди на. Ет нич ки са став зе мље чи не
Ара пи (95%), Јер мен ци (4%) и оста -
ли (1%). Око 360.000 Па ле сти на ца
има ста тус из бе гли це у Ли ба ну. 

По Уста ву, зва нич ни је зик је
арап ски, а по себ ним за ко ни ма ре -
гу ли са но је ка да се мо же ко ри сти -
ти фран цу ски. 

СТАНОВНИШТВО
И ЈЕЗИК



ра њен ни ти је на стра дао. Ре ги он Ли -
ба на у ко ме су би ли сме ште ни, ни је по -
го дан за раз вој опа сних и за ра зних бо -
ле сти, а жи во тињ ски свет те зе мље ни -
је опа сан за љу де.

Ли бан ци су тр го вач ки на стро јен
на род. Увек љу ба зни, али и спрем ни да
за ра де на ва ма. UNI FIL за по шља ва ло -
кал но ста нов ни штво као је дан од об -
ли ка по мо ћи. Нај че шће ра де на при -
пре ми хра не или по сло ви ма чи шће ња. 

Гра ни це пи са не кр вљу

Изра ел ско–арап ски су ко би за по -
че ли су по чет ком 20. ве ка усе ља ва њем
Је вре ја у Па ле сти ну. Ара пи су по ди гли
по бу ну у пе ри о ду од 1936. до 1939, јер
се број Је вре ја ра пид но по ве ћа вао
услед хо ло ка у ста. Др жа ва Изра ел про -
гла ше на је 14. ју на 1948, а дан ка сни је
Ара пи су је на па ли. У су ко би ма ко ји су
тра ја ли се дам ме се ци уче ство вао је и

Ли бан, а ко нач ну по бе ду од не ли су Је -
вре ји за у зи ма ју ћи та да 80 од сто те ри -
то ри је Па ле сти не. 

Од та да, па све до 2009. го ди не,
во ђе но је ви ше су ко ба раз ли чи тих
раз ме ра из ко јих су нај че шће Изра -

1 5 .  ј у л 2 0 1 2 .

м и с и ј �
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Вла да у Ли ба ну зва нич но при зна је 18 ре ли гиј ских гру па хри шћан ства,
исла ма и ју да и зма. Му сли ма ни чи не 60 од сто ста нов ни штва, хри шћан ске гру пе
око 40 про це на та, док сви оста ли чи не је дан про це нат.

Ре ли ги ја про жи ма сва ки сег мент дру штва. Са мо ре ли гиј ске вла сти мо гу да
ре ги стру ју брак, да упи су ју у књи гу ро ђе них и умр лих и да до но се од лу ке у ве зи
са на след ством – та ко да сви Ли бан ци има ју раз ли чи та пра ва. 

На при мер, му сли ма ни не мо гу да усва ја ју де цу, ма ро нит ски хри шћа ни не
мо гу да се раз во де, а брак из ме ђу при пад ни ка раз ли чи тих фрак ци ја и сек ти ни -
је мо гућ. Гра ђан ски брак, као та кав, уоп ште не по сто ји.

Име и част су нај ве ће вред но сти. Оне се про јек ту ју на фа ми ли је и ши ре
гру пе, те се по на ша ње по је дин ца сма тра од го вор но шћу фа ми ли је.

РЕЛИГИЈА

ел ци из ла зи ли као по бед ни ци.
Да нас је про це на да је Ли бан на

сред њем ни воу опа сно сти (жу ти ни во),
а без бед но сна си ту а ци ја се опи су је
као мир на. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА


